Golf Club Suédois firar 60 år

Söndagen den 10 november avslutade Golf Club Suédois golfåret med den sedvanliga glöggpokalen på Golfclub Pierpont. Vi var 15 deltagare. Vid utslaget för tionde hålet severades varm glögg och goda pepparkakor. Efter avslutad tävling samlades vi på puttinggreenen framför klubbhuset för en avslutande tävling där man kunde vinna en flaska glögg om man kom närmast flaskan som var uppställd 10 meter bort. Det blev spännande för två spelare lyckades träffa flaskan så då blev det omspel och Hans Iredahl vann flaskan. Sedan blev det champagne. Thomas Szmida hade utforskat klubbes historia och kommit fram till att klubben fyllde 60 år och det måste ju firas. Sedan gick vi in och hade en trevlig lunch tillsammans. Den avslutades med prisutdelning för dagen tävling men också de två kupperna och order of merit till den spelare som varit med messt och spelat bässt. Det var Peter Hultin som vann i år

Här följer resultatet av Tomas Szmidas forskningsarbete skrivet av honom

Under 1950-talet insåg svenska företag vikten av att etablera sig utomlands bland annat i Belgien. Det medförde att svenska golfpionjärer fortsatte att utöva sporten utomlands så blev det i Belgien också. Företagsdirektörer och ambassads personal fann varandra här och insåg att Belgiens golfbanor var av mycket god kvalité. En liten grupp med svenskar tog för vana att gå rundor tillsammans när tillfälle gavs. Bland dessa herrar var Torbjörn Enström, SCA, som var väldig aktiv inom golfrörelsen, Kurt Hartzell, Svenska ambassaden, Thorsten Hultman med fru Gunilla, LKAB, Hans Widell, Facit, Göran Otterström, SvenskaFläktfabriken.

Samtidigt var Stig Unger också en aktiv utövare av sporten, han var ambassadör i London där han har varit i olika omgångar. I London var han medlem i den Svenska golf klubben som bildades 1912,  SGS, som inte hade någon hemmabana utan de arrangerade tävlingar på olika banor där svenska golfare boende i England kunde mötas.

Stig Unger flyttade till Bryssel 1961 som ambassadör. Han kom i kontakt ganska snart med det svenska gänget som spelade här. Han höll kontakten med sin gamla klubb i London och snart växte idén fram om en tävling mellan Bryssel och London, den spelades i september 1961, och den kom att kallas för London Cup som spelades varje år. Från 1962 ingick svenska golf klubben i Frankrike och efter det kom golfklubbar från Tyskland och Holland och anslöt till cupen.

Den svenska golfkretsen blev större under 1962-1963 i Belgien, och 1964 ansåg man att det har blivit såpass många att en förening med en fast organisation behövdes. Man tyckte att Londonklubbens upplägg med ingen hemmabana och att föreningen anordnar tävlingar passade väldigt bra här i Bryssel också.

December 1964 hölls det första medlemsmötet där stadgarna och styrelsen fastslogs.
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